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Ata nº 17/11–CMC – 17ª Sessão Ordinária  –
06/06/11

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia seis de junho de dois mil e onze,
sob a presidência do vereador  Fernando Minervino de  Farias,  vice-
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N.  80/CMC/2011 – Altera a Lei N. 1.951/PMC/2006 e dá outras
providências. Processo 82/2011. Projeto de Lei s/n – Institui o
extrato anual de notificação de trânsito do Município de Cacoal e dá
outras providências. – Autoria  do Vereador  Fernando Minervino de
Farias. Projeto de Lei s/n – Proíbe o uso de pulseiras  coloridas,
também conhecidas como  pulseiras do sexo nas escolas  das redes
de ensino municipal, estadual e particular no âmbito do município de
Cacoal – Autoria do Vereador  Fernando Minervino de Farias. Ofício
N. 304/GAB/2011 – Resposta ao Ofício N.  401/PL/2011,  de autoria
do vereador  Valdomiro  Corá - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal.  Ofício N. 032/SEMFAZ/11  –
Informa a liberação de recursos financeiros  para execução de
projetos – Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi,
Secretária Municipal.  Ofício N. 1864/2011/RSGOV  – Notifica os
créditos de recursos financeiros, sob bloqueio, em conta vinculada a
contrato de repasse firmado com o Município de Cacoal, no âmbito
do Programa Pro Municípios de Pequeno Porte  que tem por  objeto
Pavimentação Asfáltica – Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente  de
Sustentação ao Negócio, Regional de Sustentação ao Negócio Porto
Velho; Rossini  Ewerton  Pereira  da  Silva,  Superintendente Regional,
Superintendência Regional de Rondônia; Ofício N.
1864/2011/RSGOV – Notifica os créditos de recursos financeiros, sob
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bloqueio, em conta vinculada a contrato de repasse firmado com o
Município de Cacoal, no âmbito do Programa  Pro Municípios de
Pequeno Porte que  tem por objeto  Pavimentação Implantação de
Infraestrutura Urbana com a Construção de Galeria de Concreto para
Travessia de Córrego sob Via Pública – Nildson  Ribeiro  de Araújo,
Gerente de Sustentação ao Negócio, Regional  de Sustentação ao
Negócio Porto Velho; Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional,  Superintendência Regional  de Rondônia.
Ofício N. 305/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com a Fundação Vida Nova,  e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 306/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira com  a Pastoral  da Criança e do Adolescente
da Paróquia Sagrada Família, e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 307/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que  “Altera a Lei N.
357/PMC/1992 – Cria o Conselho Tutelar da Criança e do
Adolescente” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Telegramas N. Ref: 9069, 10585,
12516/MS/SE/FNS. A Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Saúde, referente  ao mês de abril  de 2011 é encaminhada para  a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 375/CMC/2011,  376/CMC/2011,  377/CMC/2011  do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon; 378/CMC/2011 da vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado; 379/CMC/2011, 380/CMC/2011,
381/CMC/2011, 382/CMC/2011  da vereadora  Maria da Penha  de
Souza Menezes; 383/CMC/2011, 384/CMC/2011 do vereador
Antonio Fernandes de Assis; 385/CMC/2011, 386/CMC/2011,
387/CMC/2011 do vereador Fernando Minervino de Farias;
388/CMC/2011 da Vereadora Uriety Prado Dorofê; e 389/CMC/2011
do vereador Celso Adame, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do
Prado requer  em Questão de Ordem que seja  suprimido o Grande
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Expediente, em razão de haver quinze projetos de leis para
deliberação na Ordem do Dia desta sessão, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado, havendo apenas o voto
contrário do vereador Valdomiro Corá, e sendo assim haverá apenas
o Pequeno Expediente com direito à apartes. Pequeno Expediente. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, fala que
primeira vez o governo do estado estará em Cacoal, já esteve em Ji-
Paraná, Rollim de Moura,  com relação ao PPA Participativo, e acha
que tem que ter  um tempo maior para divulgação, pois  o PPA é o
plano estratégico para os próximos quatro anos do governo,  assim
quer ouvir  a comunidade aquilo que é interessante com sete  eixos
temáticos, a serem discutidos, como as questões da saúde,
educação e segurança, desenvolvimento  econômico, social  e infra-
estrutura, assim é importante que a comunidade participe. Convida a
todos para estarem na UNIR a partir das 08h00min par participarem
das oficinas para construção do PPA. Pede que ofício para o
Secretário Municipal de Obras solicitando a recuperação de ponte no
travessão entre as linha 11 e 12, KM 48, sentido FUNAI, que
necessita de reforma urgente;  e ainda recuperar  travessão na
fundiária da Linha  11, onde  tem vinte  e duas  famílias; e também
pede a pavimentação da Rua  Duque  de Caxias,  entre  as avenidas
Sete de Setembro e Afonso Pena. Fala que recebeu comunicado da
deputada Marinha  Raupp  informando  que  a primeira  parcela  para
pavimentação de ruas do Bairro Teixeirão foi liberada, sendo que o
valor total da emenda parlamentar é de novecentos e oitenta e sete
mil e seiscentos reais. Pede que ofício seja enviado para o
governador, pois hoje houve o lançamento do programa ‘Água Viva,
Água que produz’, em parceria com o governo federal, e espera que
haja êxito, sucesso e espera que Cacoal seja contemplada  com
muitos equipamentos, orientação técnica para que os produtores de
Cacoal possam diversificar  sua produção. A vereadora  Maria da
Penha de Souza Menezes,  PMDB, parabeniza o Secretário Municipal
de Saúde pelas  pré-conferências havidas  no município, havidas no
sábado, que foi de grande  importância, esteve presente como
palestrante, na  Escola  Maria do Socorro,  e parabeniza o prefeito  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

secretário de Saúde, pois gestão participativa é feita  desta  forma,
foram seis oficinas, em que toda a população teve oportunidade de
participar. Convida a todos para participarem  da Conferência
Municipal de Saúde, nos dias 29 e 30, no auditório da UNIR,  e
salienta da importância de participar de momentos  de discussão e
debates, onde juntos poderão consolidar propostas para
implementar as políticas públicas para  o município, estado  e país.
Diz da audiência pública que  acontecerá amanhã, e acha  que  na
primeira vez na história do estado de Rondônia, as pessoas
participarão junto com o governo, momento de discussão,
levantamento de problemas e também de sugestões, com relação ao
PPA de 2012 a 2015. Pede que ofício seja enviado parabenizando o
governador Confúcio Moura pela importância de trazer junto ao povo
esta discussão. Pede que os demais vereadores  marquem  esta
sessão com a votação de vários projetos de leis, há quinze projetos
a serem votados, da área da saúde, educação, infra-estrutura e que
são de grande importância para o município. A pauta esteve
trancada por alguns dias, enquanto se discutia outros assuntos, um
destes o IPTU, e com certeza ainda continuará a ser discutida, mas
não se pode parar o município, por conta disso. Comenta sobre sua
indicação que pede  a reforma da prefeitura do distrito do Riozinho
que está em péssimo estado e pode até cair em cima de pessoas. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que não tem indicação a
apresentar, pois vê que ainda não recebeu respostas das indicações
já apresentadas, assim não fará indicações enquanto não
responderem as indicações já encaminhadas.  Fala que está
indignado com a situação da saúde do município, e que é
vergonhoso, lastimável a situação, uma vergonha, e está desumana
a situação da saúde. E diz que ontem aconteceu acidente no Bairro
Floresta, com um jovem de dezessete  anos,  morador  recente  de
Cacoal, vindo  da Linha  10, e que  precisava  com  urgência de uma
cirurgia no abdome,  e não tinha  carrinho  de anestesia  no pronto
socorro para atender a este paciente na Unidade Mista. Diz que esta
unidade está sem manutenção e se for preciso  fazer  uma cirurgia
neste local,  a pessoa  morre,  se não tiver dinheiro  para  pagar  um
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hospital particular,  e a família deste  jovem  não tem  dinheiro,  teve
que bater na porta de amigos para pagar a cirurgia no Hospital São
Paulo, e hoje este jovem está na UTI em Ji-Paraná, a família
também pagando  diárias e tratamento  em hospital  particular.  Diz
que enquanto a administração e secretaria de saúde, não tomar uma
posição, muitas vidas serão ceifadas por negligência da
administração. Parabeniza o Dr. Claudio Queiroz, que quando se viu
nesta situação, se desesperou,  pois  tem responsabilidade, amor ao
próximo, dignidade e respeito  à sua profissão. Diz que a saúde de
Cacoal ainda virou caso de polícia, pois até polícia foi acionada para
ir à Unidade Mista, onde o Dr. Claudio Queiroz deu seu depoimento,
e está agora, diz o vereador Cezar Castro, com o Boletim de
Ocorrência. Coisa que nunca esperava está acontecendo em Cacoal,
a saúde além do péssimo atendimento ainda virou caso de polícia, o
que é absurdo.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta
sobre sua  indicação que  pede  o patrolamento e cascalhamento de
todas as linhas do município, que estão em péssimas condições de
tráfego. Cobra o secretário municipal de Agricultura, em relação aos
agricultores que moram nas fundiárias e que precisam de
carreadores. Comenta ainda sobre sua indicação que pede a limpeza
de bueiro na fundiária da Linha 06,  onde em breve terá atoleiro, e
ainda sobre sua indicação que pede tapa-buracos na Avenida Paraná
cruzamento com a Rua Santos Dumont.  Diz da Festa da Linguiça da
Linha 21 e parabeniza por esta festa maravilhosa. Diz que esteve no
distrito do Riozinho,  com o secretário de Obras,  visitar obra da
praça, que  está ficando  muito  bonita,  e pede  que  os vizinhos  da
praça sejam fiscais, pois a praça está sendo feita para os mesmos,
não deixem  vândalos estragar  a obra, a empresa  que vendeu  a
academia da terceira idade e o parquinho, vai instalar os aparelhos e
brinquedos até julho, quando a praça será inaugurada e entregue a
comunidade. Cobra  do secretário de Obras  a recuperação do Anel
Viário, no bairro  Brizon,  em frente  a casa  do Dr.  Oliveira,  onde  o
asfalto está se acabando. Em aparte o vereador Antonio Fernandes
de Assis, diz que o local é muito visitado, pois tem a UNIR e o CTG,
e o secretário não está dando atenção ao local, onde tem problema
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sério de drenagem. Continuando o vereador Euzébio Brizon diz que
Anel Viário não está tendo a devida atenção da administração
municipal, e pede providências urgentes. Diz que apresentou três ou
quatro indicações, pedindo  um redutor  de velocidade  no Bairro
Teixeirão, em frente ao Supermercado  Rodrigues,  a pedido da
população. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Saúde, pois tem aparelhos da
Unidade Mista, que não se sabe para onde foram e gostaria que o
secretário informasse sobre isto, até porque na semana passada foi
preciso tirar uma pessoa urgente  para fora do município e este
aparelho não estava na Unidade  Mista,  são dois que  a Unidade
Mista possui e na hora que precisa os aparelhos não se encontram.
Lembra a população de Cacoal que como vereador desta cidade fica
até chateado com pronunciamento de companheiro. Em seguida diz:
“Aonde há vinte  dias  atrás o presidente  desta  Casa  citou  que  não
colocaria nada  em aputa  enquanto  não se resolvia  o problema  do
IPTU, e eu vendo na semana passada o presidente da OAB entrando
na justiça em defesa do povo de Cacoal, um IPTU que veio assutar o
povo desta cidade, parecendo que não tem ninguém para ajudar o
povo desta cidade, mas eu gostaria de dizer para a população desta
cidade, uma andorinha só não faz verão, eu estou do lado do povo
desta cidade que me elegeu, estou em defesa do povo desta cidade,
até quero enviar um ofício ao Ministério Público deste município, que
vai para  cima  em cima  em defesa  do povo,  porque  sinceramente,
eu, talvez, o vereador  Fernando,  o vereador  Cezar Castro, está
preocupado com a situação do IPTU deste município. Mas, o prefeito
deste município tem a maioria nesta Casa, se vê que ninguém fala
nada sobre  o IPTU deste  município, porque,  até queria  enviar  um
ofício para  o Ministério Público, se não acreditar  pode  chamar  o
vereador Corá que eu vou estar denunciando  os vereadores  que
‘recebeu’ portaria neste  município de  Cacoal,  para ficar  do lado do
prefeito desta cidade. Vou repetir mais uma vez, que se o Ministério
Público deste município quiser ouvir o vereador Corá, meu nome se
chama Valdomiro Corá, eu estou à disposição para dar explicação do
que está acontecendo neste município, então estou à disposição do
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Poder Judiciário deste  município, em defesa do povo desta cidade.
Eu fui eleito para defender o povo de Cacoal, eu não fui eleito para
negociar portaria  para  mim  ficar  calado,  para  mim  ouvir  as coisas
‘errada’ e deixar  passar.  Então, senhor presidente, eu gostaria que
fosse enviado este ofício ao Ministério Público do município de
Cacoal, que  o vereador  Corázinho se coloca  à disposição do Poder
Judiciário para  falar  a verdade.  Eu  fico assim pensando,  a falta de
respeito, a falta de carinho  pelo ser humano,  principalmente  com
aquelas pessoas  mais simples,  aonde  nós ‘viu’ há poucos  dias,  os
‘coletador’ de lixo deste  município ser trazido  até a cidade,  aonde
eles queriam trabalhar e o prefeito deste município, e o prefeito do
município colocou  a polícia em cima  deles  para  eles não coletar  o
lixo, que  eles trabalham para ganhar o pão de  cada dia.  Então eu
fico muito chateado, eu fico assim pensando, em época de eleição,
as pessoas prometem  aquilo que não podem  cumprir,  e depois
esquece daquelas  pessoas  mais humildes,  daquelas  pessoas  mais
simples, enquanto  o Ministério Público deste municípiotem que
tomar uma  providência rápida, onde  o prefeito  vem trazendo  até
procurador para ser  advogado no município  de Cacoal, e de outra
cidade, eu não tenho nada contra o estado, mas eu vejo o seguinte,
tem que dar prioridade  para  o povo desta  cidade.  O prefeito  de
Cacoal pelo seu discurso,  pelo que ele falou no dia primeiro  de
janeiro de dois mil e nove, “honestidade, honestidade e
honestidade”, falta ética e respeito,  assessor Salim, do prefeito,
tantos advogados  que tem no município de Cacoal e ele trazer
advogado de outro estado para se defender no município de Cacoal,
é uma vergonha, uma vergonha, para Cacoal. Quando as manchetes
estiverem falando  “Cacoal tem advogado  de Minas  Gerais,  porque
Cacoal não tem”, isso é uma falta de respeito com nossos
‘profissional’ de nossa cidade. E até, senhor presidente, de cobrar do
secretário de Saúde, que era vereador desta Casa e se afastou para
ser secretário de Saúde, que a semana passada faltava uma
ambulância para levar paciente para Porto Velho, aí com muita luta,
com muita  correria,  nós ‘conseguiu’ uma  ambulância com UTI do
hospital regional, mas só tinha o nome de ambulância, nós ‘precisou’
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de um médico para acompanhar  esse paciente,  o município não
tinha um médico para acompanhar esse  paciente, se a família quis
que não morresse dentro da Unidade Mista teve que pagar três mil
reais para um médico acompanhar  esse paciente.  Aonde está o
respeito pelo povo desta  cidade,  o carinho,  porque  em época de
eleição os políticos são ‘tudo’ santo, mas depois que passa a eleição,
não respeita as pessoas,  principalmente os mais humildes, os mais
pequenos desta  cidade.  Então gostaria  de cobrar  do secretário, a
ambulância com UTI na Unidade Mista do município de Cacoal. E eu
gostaria de  falar com o povo  desta cidade, eu tenho requerimento
nesta Casa, praticamente  eu sei que  vão votar ao contrário. Vão
votar ao contrário por quê? Eu quero saber todos os portariados do
município de Cacoal  e o salário, mas vão votar contra,  eu tenho
certeza. Se votar a favor é um milagre, que são vereadores que tem
parentes dentro da prefeitura do município de Cacoal. Igual eu disse
podem chamar promotor de justiça, juiz, delegado da polícia federal,
quem que seja que eu vou estar dando o nome de todos eles para a
justiça tomar providências, porque o dinheiro deste município virou
festa, virou festa, tá indo tudo em portaria, é aquilo que vocês ‘viu’
no Fantástico, no Jornal Nacional, o mensalão do PT, o PT faz festa
com o dinheiro do povo, enquanto o povo morre por falta de saúde,
enquanto o povo morre por falta de remédio, enquanto  o povo
morre por falta de querer um terreno para construir seu barraco, tai
na manchete de nosso país. Então gente, eu estou aqui com todo o
respeito pelo povo de nossa cidade, não estou aqui para brincar, eu
fui eleito para  defender  a população de Cacoal.  Até eu tenho  um
amigo meu que está no Plenário, na semana passada,  senhor
presidente, um rapazinho,  com um besouro em seu ouvido, e
médico não conseguiu  tirar, Cezar Castro, ficou do meio-dia  até
umas oito horas, nove horas da noite, quando o pessoal viu que não
teve jeito mesmo, levou numa farmácia em frente, a Farmácia
Popular e o farmacêutico tirou esse besouro, então se vê a falta de
respeito com o povo de Cacoal.  Eu gostaria,  senhor  presidente,
como fui inscrito na semana  passada  e tenho  várias coisas para
falar, meus  minutos  já acabou, mas quero  dizer  que o povo  desta
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cidade pode contar com o vereador Corá, defendendo o povo desta
cidade, jamais vou me vender a troco de portaria,  podem ter
certeza.” O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  pede  que
ofício seja enviado para o secretário de Planejamento solicitando que
informe todos os bairros  que  estão legalizados,  pois pessoas  tem
cobrado, já que às vezes não podem  fazer financiamentos.  Que
ofício seja enviado ao prefeito Franco solicitando que seja
providenciado projeto de drenagem, de cascalhamento, inclusive de
saneamento básico, pois aquele bairro tem um lençol freático muito
próximo, e muitas famílias estão sofrendo  em relação a fossas.
Comenta sobre indicação, em conjunto com as vereadoras Penha e
Lourdes Kemper,  sobre  a quadra do BNH, a pista de caminhada, e
pede que o prefeito agilize estes projetos, em benefício da
população. Agradece e parabeniza o governo do estado, pois esteve
visitando a Linha 14, nos Goianos,  na  Matogrosso,  e foi feita uma
verdadeira estrada,  em benefício dos agricultores.  Fala  que  esteve
na Estrada da  Figueira em reunião de piscicultores,  e também um
bom trabalho está sendo  realizado naquela estrada,  bem como  Ca
Linha 21, em parceria  com  o município. Parabeniza  o prefeito  em
relação a Linha 06, pelo bom serviço realizado. Diz que ontem ficou
feliz com o pronunciamento  da ministra, em relação ao Meio
Ambiente, e tem o aterro sanitário, sendo que tem meta do governo
federal, em que depois do ano de 2014, ficam os municípios
proibidos de  ter  lixões, e ainda comenta sobre  a coleta seletiva de
lixo. Diz sobre os projetos de leis que serão votados hoje, convênio
com o CERNIC,  com a instituição São Camilo, FASBEM,  Guarda
Mirim, todos voltados para a questão social. Diz que todos os
vereadores colocam o nome para falar nesta Casa e aí tem vereador
que chega primeiro e fala primeiro, e gostaria que fosse organizada
melhor a ordem de pronunciamento dos vereadores. Pede que ofício
seja enviado a Mesa Diretiva em relação a Comissões formadas no
ano passado,  três, e que ainda não prestaram relatório, e gostaria
que houvesse relatório seqüencial das comissões, pois  a população
está cobrando isso. Em aparte a vereadora Penha Simão pede que
esta Casa aproveite a fala do vereador Corá, e sugere que o
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Ministério Público, que o Tribunal de Contas, que a Polícia Federal,
averigue a vida de todos os vereadores,  quer  que sua vida seja
colocada às claras,  porque  não tem  nada a esconder,  assim como
muitos vereadores,  já que está sendo considerada como bandida e
fazendo barganha. Diz que esta Casa de Leis precisa prestar contas
também de todos os vereadores, o que o vereador utiliza para suas
viagens, para tudo, pois daquilo que participou nesta casa não tem
medo de  apresentar à sociedade.  Continuando o vereador  Toninho
da EMATER  diz que  seu pedido  é para  dar  transparência. Diz que
não tem medo de falar, e não fica quieto por causa de portaria, não
tem parentes  na prefeitura,  tem apresentado  projetos  e idéias, e
salienta que na sexta-feira  haverá um encontro  da agroindústria
nesta Casa, idéia sua. Salienta que cada vereador tem que assumir
seu papel, ter transparência e também sua vida é levada a limpo. E
o dia que a população souber que ele está prejudicando a sociedade
dê a resposta na hora da votação. O vereador Valdomiro Corá pede
aparte, mas o vereador Antonio Fernandes de Assis não concede. O
vereador Celso  Adame, PTB, parabeniza todos os organizadores da
Festa Linguiça e ainda o secretário de Obras que fez um bom
trabalho nas linhas 14 e 21, em parceria com o DER. Comenta sobre
a festa da matriz, tradicional.  Diz sobre o Dia Internacional do Meio
Ambiente, e salienta que  é preciso  ser consciente  e fazer  trabalho
em prol da vida e do futuro.  Em seguida  diz: “Senhor vereador,
quando o senhor diz os “vereadores”, o senhor tem que dizer
nomes, porque  eu sou vereador  desta  Casa e estou  me sentindo
também atingido. Eu tenho muito respeito por V. Exª, muito, muito,
conheço o senhor  há mais de vinte eoito anos, e vou ter mais
respeito pelo senhor ainda, quando o senhor apresentar nesta Casa,
eu não conheço, mas só o senhor tiver algum projeto que o senhor
fez em benefício da saúde, em benefício da educação, em benefício
dos agricultores, aí sim eu vou ter muito mais respeito pelo senhor,
eu tenho um respeito muito grande, mas eu gostaria que o senhor
soubesse que eu também defendo o povo deste município, desde os
catadores de lixo, desde os motoristas, desde os funcionários
municipal, estadual  e federal,  os empresários e todos  aqueles  que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
11

residem neste município, eu fui eleito para fazer este trabalho, para
representá-los, e é isto que quero fazer. Eu, por exemplo, todas as
vezes que eu cheguei aqui, fazem exatamente quarenta dias que eu
estou nesta Casa, e nestes quarenta dias, eu procurei, não quero ser
melhor, respeito a todos nesta Casa, corri  atrás de alguns projetos
que eu tenho, e que eu tenho interesse de apresentá-los para
desenvolvimento do município, para fortalecer os nossos
empresários, pra fortalecer os nossos funcionários, nossos
empregados, de todas as áreas sociais de nosso município, para
fomentar o desenvolvimento  de nossa cidade. ” Diz que hoje faz
trabalho em cima da piscicultura,  em parceria  com a EMATER,
CEPLAC e com vários vereadores,  foi feita reunião com mais de
duzentas pessoas  no Plenário interessadas  em desenvolver  para  o
município e isso é buscar  renda para os produtores,  faz ainda
trabalho de educação. Pede que o vereador Corá busque um nome
nesta administração que seja portariado, indicado sua, nomeado por
ação do vereador Celso Adame e assim quando fala o vereador Corá
que vai ao Ministério Público quer que o mesmo vá, e pede que o
presidente faça ofício ao Ministério Público solicitando que o
vereador seja  convocado  para esclarecer,  para que fique claro.  Diz
que a fala do vereador Corá deixa uma impressão muito ruim. Cita
seus trabalhos  em benefício do município. Volta a dizer que o
vereador Corá deve  direcionar  o nome  de outro  vereador  quando
falar, pois ele Celso Adam se um dia falar de vereador irá direcionar,
pois jamais pode condenar a todos, apontar ‘fulano ou beltrano’. Fala
o vereador Celso Adame que não está aqui para negociar e sim para
representar o povo de Cacoal. Em seguida fala que no dia quatorze
próximo no Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadores Rurais de
Cacoal, haverá reunião para constituição de  uma cooperativa,  para
buscar recursos para fortalecer a piscicultura no município de Cacoal.
Diz ainda que votará projetos de leis sempre que os mesmos forem
direcionados ao desenvolvimento do município. Volta a falar que tem
respeito pelo vereador Corá e que está nesta Casa para somar, em
nenhum momento quer ser omisso, pois Cacoal precisa de
desenvolvimento. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,
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passa a presidência para o vereador  Cezar Castro,  1° Secretário, e
ocupa a tribuna  onde  diz que  recebeu  do deputado  federal  Padre
Tom, uma indicação que o mesmo fez a presidente  Dilma e ao
ministro da Previdência, a seu pedido,  solicitando melhorias para o
posto do INSS do município de Cacoal,  e pede que cópia do ofício
recebido seja enviado  para  o posto  do INSS,  e salienta que  ainda
recebeu ofício do senador  Ivo Cassol  que enviou ofício ao ministro
da Previdência Social cobrando melhorias para atendimento para os
aposentados e para pessoas que tanto contribuíram para com este
país. Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação asfáltica
da rua que passa ao lado da Escola Daniel Berg, e salienta que está
preocupado, pois não está chovendo, e não sabe qual o motivo que
o serviço não está sendo  feito,  e pede  que  ofício seja enviado  ao
secretário de Obras indagando  por que parou o trabalho de
recuperação das  vias da  cidade.  Comenta sobre  sua indicação que
pede a recuperação dea Linha 08, que está intransitável, sendo que
no KM 37 tem uma  ponte  muito  ruim,  e precisa  de recuperação
urgente, ou então fazer nova ponte de concreto.  Em aparte o
vereador Corá diz que  não citou  nome  de vereador  e coloca-se  à
disposição da Ministério Público e Polícia Federal para explicações, e
ressalta que a carapuça serve em quem  servir, citará perante  o
Ministério Público e a Polícia Federal  o que  está acontecendo  em
Cacoal, e salienta que  não tem  nenhuma portaria  no município de
Cacoal e nem quer,  pois está aqui para trabalhar  e defender  a
população de Cacoal, não está negociando portarias, e que quando
denunciou, podem levá-lo a qualquer órgão, que está para provar e
se não provar  envia  a sua renúncia ao mandato  a Mesa  Diretiva.
Continuando, o vereador Fernando Minervino, diz que com certeza a
Mesa irá tomar  providências, é assunto interno. Informa ainda que
não haverá o segundo Expediente, e as coisas serão discutidas. Pede
que ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de trânsito
solicitando que  faixas de pedestres  sejam  colocadas  em todas  as
escolas e igrejas  da cidade  de Cacoal.  Fala que  é preciso  união,
entre Legislativo e Executivo,  e gostaria que a administração fosse
mais flexível, e faz notar  que  a secretaria  de Planejamento não é
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flexível, sempre tem um desgaste com os vereadores. Diz que pedirá
ao pedirá ao presidente  desta  Casa quando  este chegar  que  seja
marcada uma reunião com padre Franco e os dez  vereadores  para
que ‘sejam lavadas as roupas sujas’. Fala sobre drogas nas escolas e
alunos não chegam  no horário certo para  estudar,  e tem se que
iluminar os colégios com as lâmpadas mais fortes  que  tiver, bem
como fazer a poda das árvores próximas as escolas. Comenta sobre
o IPTU,  informando que  ainda não houve  resposta  do Tribunal de
Contas e do Ministério Público quanto  a este assunto.  Logo após
assume a presidência da sessão. Não havendo o Grande Expediente
passa-se a Ordem do Dia. Ausente o vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto. O Requerimento n° 36/11-CMC,  de  autoria do vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  que  de  acordo  com os Artigos  120, § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s  05/11,
34/11, 35/11, 38/11, 56/11, 59/11, 60/11,  64/11,  69/11,  70/11 e
71/11, todos de autoria  do Poder  Executivo,  é lido, colocado  em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que seja lida somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis haja  vista terem  sido os mesmos  já amplamente
discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação
do Plenário foi aprovado  por unanimidade dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei n° 05/11 – “Altera a Lei n° 2382/PMC/2008 – Cria o
Fundo Municipal de  Combate à Pobreza  e o Conselho Municipal de
Combate à Pobreza, disciplinando normas sobre doações de pessoas
físicas ou jurídicas e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 05/11 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 34/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 34/11
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
havendo o voto contrário do vereador  Valdomiro  Corá. Também o
Projeto de Lei n° 35/11 – Altera o Art. 4° da Lei n° 1582/PMC/2003
– Cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional –
COMSEA do Município de Cacoal e dá outras providências.”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 35/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado, havendo o voto
contrário do vereador  Valdomiro  Corá. Ainda  o Projeto de Lei n°
38/11 – Altera a Lei n° 2.313/PMC/2008 – Cria o Conselho Municipal
da Juventude  e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei n°
38/11, com  emenda  já aprovada,  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado, havendo o voto contrário do vereador
Valdomiro Corá. Continuando é o Projeto de Lei n° 56/11 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 56/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Em seguida  é o Projeto  de Lei n° 59/11 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
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vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 59/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Ainda o Projeto  de Lei n° 60/11 – “Altera a Lei n°
1424/PMC/2002 – Institui a Indenização pela Execução de trabalho
de Campo e dá outras providências. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 60/11
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto  de Lei n° 64/11 –
“Revoga a Lei n° 2499/PMC/2009  – Autoriza o Poder Executivo
Municipal a fazer doação de imóvel público ao FAR – Fundo  de
Arrendamento Residencial  do Governo  Federal  para  a implantação
do Projeto de construção de Unidades Habitacionais financiadas pela
Caixa econômica Federal  – Programa  Minha  Casa, Minha  Vida do
Governo Federal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 64/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei
n° 69/11 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio
de cooperação financeira com a Associação Beneficente São Camilo
e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n° 69/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
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aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei n°
70/11 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira com a Fundação Assistencial Batista de Ensino
e Misericórdia - FASBEM e dá outras providências.”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 70/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  A seguir  é o Projeto  de  Lei n° 71/11  – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com a Instituto Educacional Guarda Mirim de Cacoal e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 71/11
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A seguir  é o Requerimento  n° 29/11-
CMC de autoria do vereador Valdomiro Corá é colocado em votação
e rejeitado,  obtendo  07 (sete) votos contrários, dos vereadores
Euzébio Brizon, Celso Adame, Penha Simão, Uriety Dorofê, Lourdes
Kemper, Cezar Castro e Antonio Fernandes de Assis, e 01 (um) voto
a favor, do vereador Valdomiro Corá. Em seguida é o Requerimento
n° 30/11-CMC, do vereador Valdomiro Corá é colocado em votação
e rejeitado,  obtendo  07 (sete) votos contrários, dos vereadores
Euzébio Brizon, Celso Adame, Penha Simão, Uriety Dorofê, Lourdes
Kemper, Cezar Castro e Antonio Fernandes de Assis, e 01 (um) voto
a favor, do vereador Valdomiro Corá. O Requerimento n° 32/11-CMC
do  vereador Valdomiro Corá é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Em seguida é o Requerimento  n°
37/11-CMC do vereador Fernando  Minervino  de Farias, que de
acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  inclusão e
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deliberação dos Projetos de Leis n°s  61/11, 62/11, 63/11 e 67/11,
todos de autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
verbalmente que seja lida somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis haja  vista terem  sido os mesmos  já amplamente
discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação
do Plenário foi aprovado  por unanimidade dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei n° 61/11 “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 61/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Também o Projeto de Lei n° 62/11 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação
financeira com o Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de
Cacoal e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 62/11 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 63/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e de
Assistência Social;e  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 63/11  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Continuando é o Projeto  de  Lei n° 67/11  - “Dispõe
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sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de Educação, Saúde e de Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 67/11 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em seguida o
Requerimento n° 38/11-CMC dos vereadores  Paulo Cezar Pupo
Castro e Fernando Minervino de Farias é colocado em votação, mas
o vereador Antonio Fernandes  de Assis pede para que haja
discussão do mesmo, assim o Requerimento  n° 38/11-CMC é
encaminhado para a Ordem do Dia da próxima sessão. O
Requerimento n° 39/11-CMC dos vereadores  Paulo Cezar Pupo
Castro e Fernando  Minervino  de Farias  é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida após verificar
nada mais  haver  a deliberar  na  Ordem do Dia,  o presidente desta
sessão, vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  declara  encerrada
esta sessão às 21h00min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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